

乳业时报

DAIRY TIMES



欢迎扫一扫

乳业时报微信号: rysbwx

阅读指引

拐点之下,乳业掘金新赛道

前三季度,乳企交出了一份喜忧参半的成绩单。在奶业产业数量持续增长和质量不断提升的背景下,受经济发展恢复缓慢、消费需求提振偏弱的影响,乳业正处于一个拐点,迫切需要找到结构性增长的新机会。近日,由北京商报社、深蓝媒体智库主办的乳业专题沙龙在北京新闻大厦艺术馆举行,沙龙以“拐点之下,乳业掘金新赛道”为主题,围绕跨界新赛道、市场新机遇、乳制品安全等诸多问题,现场嘉宾头脑风暴、碰撞思维,从头部品牌、细分垂类、初创品牌、业内专家等多个角度,为探寻乳业未来发展提供新路径。

▷▷▷ 06版

益生菌酸奶江湖,内卷与突围!

2023年即将接近尾声,从多家上市乳企发布的前三季度财报看,数字的背后有喜有忧、有进有退。然而,最值得引人注目的当属“乳酸菌第一股”均瑶健康,不仅整体业务营收同比增长104%,而且作为第二增长曲线、2021年才试水的益生菌饮品和食品业务,表现出了强劲的增长态势:分别于当年就贡献了2123万元和3543万元的收入,约占总收入的2.3%和3.8%。在今年1—9月中,益生菌食品营收更是比去年同期增长225%。

近年来愈来愈热的益生菌赛道,市场规模上已冲破千亿之际,但渗透率还不及10%的无限想像空间,让越来越多的乳企跟进、试水,寻找掘金的机会。

▷▷▷ 08版

奶牛饮水影响因素研究进展

水对于奶牛很重要,没有水,营养成分就无法吸收,氧气就不能输送到机体各个部位,体内的代谢废物也无法排出体外。但日常生产中饲养人员往往会忽视奶牛的饮水管理。水约占奶牛体重的65%,乳汁的主要成分也是水,水对于奶牛至关重要,所以研究奶牛的饮水也同样重要。

▷▷▷ 10版



中国菌点亮公益计划启动

□文/图 本报记者 杜兆侠

11月30日,由北京科拓恒通生物技术股份有限公司(以下简称科拓生物)与民福社会福利基金会共同主办的“中国菌点亮公益计划暨科拓生物20周年发布会”在呼和浩特市举行。

民福社会福利基金会秘书长尤承东,内蒙古农业大学教授、乳品生物技术与工程教育部重点实验室主任张和平,中国食品科学技术学会秘书长陈

铮,科拓生物董事长孙天松、总经理刘晓军等出席活动。

发布会上,科拓生物携手民福社会福利基金会共同启动了中国菌点亮公益计划。据悉,该计划启动后,科拓生物旗下MBB与益适优等食用益生菌品牌未来每售出一条益生菌即捐出一分钱用于协助民福社会福利基金会加大对乡村学校的帮助。

尤承东表示,“中国菌点亮公益计划”将通过向中国菌源地乡村的留

守儿童、困境儿童捐赠生活、学习物资,以形式多样的公益活动为抓手,切实关注、关心、关爱留守儿童、困境儿童,以教育振兴助推乡村振兴。

刘晓军表示,科拓生物目前已开始在呼和浩特建设亚洲最大的益生菌研发生产基地,项目分别建设动植物微生态制剂工厂、食品用益生菌工厂、益生菌菌种资源库及共性技术研发中心三大板块,建成后将是亚洲最大的全产业链益生菌研发生产基地。

其中,动植物微生态制剂生产基地已于11月正式建成投入使用,可实现年产微生态饲料添加剂3.6万吨,动物用微生态制剂225吨,农用微生态菌肥1.2万吨的生产能力。食品用益生菌乳酸菌工厂、益生菌菌种资源库及共性技术研发中心项目已于2023年6月开工建设,预计2025年投产,建成后可实现年产食用益生菌原料菌粉500吨,益生菌固体饮料1200吨的生产能力。



新闻热线:0471-6564013

广告热线:0471-6564082

发行热线:0471-6564046

邮政服务热线:11185

地址:内蒙古自治区呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦10楼

邮编:010020

网址:www.dairycn.com(电子报)

邮箱:rysb2007@163.com

新浪微博:rysbweibo@163.com

责任编辑:赵敏

责任主任:张耀

版面编辑:冯晓敏

版式设计:冯晓敏

版面一读:范俊

乳业时报战略合作单位